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UPR-RUM
Identificacion.

1 Resolver la siguiente ecuacion {/,/z - 8= -1

2 Un rectdngulo uno de cuyos lado mide = pies estd inscrito en un circulo de radio
12 pies. Exprese el drea del rectdngulo como una funcién de z.

3 La funcién y satisface las propiedades f(1) =1y f(n) = n+ f(n—1) para todos los
enteros » > 2, halle f(2015).

224+ 22y+1y2=9

4 Halle todas las soluciones del sistema de ecuaciones. 5 Sey -y — 0

5 Si una de las rafces de la ecuacién 2:% — 522 — 8z +d = 0 es la negativa de la otra,
halle el valor de 4.

6 Dada la funcién f(z) = V56—« (Jo — 5|+ 1+=), halle ! (), indique dominios de 7 y s

7 Dada la funcién polinémica f(z) = 1+ b23 — az® — 227, donde « es un nimero entero
positivo y » es un nimero entero negativo, indique el valor de verdad de las
siguientes proposiciones:

a. Una raiz de f(z)=0 es %

b. S1 z; < z, entonces f(z;) < f (z2)
c. f(z)=0 tiene una sola raiz real

8 Resolver para z: 2sin(42) —1=0, en el intervalo [0,2x].

0 1

9 Sea A una matriz definida por 4 = L 0

] Yy B=A+ A+ A+ ...+ AY - 42 halle el
determinante de B.

10 La suma de los logaritmos de base 10 de los primeros cinco términos de una
sucesion geométrica es 8! y la suma de los logaritmos de base 10 de los préximos
4 nimeros de la sucesion geométrica es 32. Si el cuarto nimero de la sucesién
geométrica es v/, halle el valor de s
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1 Resolver la siguiente ecuacién {/,/Z -8= -1

Elevando a la tercera potencia, se obtiene:

3 .
(}/VE-8) =(-1’= V5-8=-1=/F =7
Elevando al cuadrado:
2 T
(V%) =72=>§:49:>x:98

Verificacién: { ,/42—9 —8=J7-8=-1

2 Un rectdngulo uno de cuyos lado mide = pies estd inscrito en un circulo de radio
12 pies. Exprese el drea del rectdngulo como una funcién de z.

Sean z y y los lados del rectdngulo inscrito
12 en el circulo de radio 12, el drea del
rectdngulo es dada por:
A = zy, la cual depende de dos variables
Usando el teorema de Pitdgoras se tiene:

y 2% +y? = 242
Como el drea se debe expresar en términos
12 : .
de x, se despeja para y :
y = +/576 — 22
y debe ser positivo, por lo tanto:
A = 2\/576 — 22

3 La funcién f satisface las propiedades f(1) =1y f(n) = n+ f(n—1) para todos los
enteros » > 2, halle f(2015).

Reescribiendo la férmula se obtiene: f (n) — f(n — 1) =n. Observe el siguiente patrén:

£(2015) — f(2014) = 2015
f(2014) — £ (2013) i 2014 Sumando todas las ecuaciones se obtiene:
f (ggig) —f (383) - ggg £(2015) — f (1) = 2015 + 2014 + 2013 + -+ + 3+ 2
T )= f( )= despejando para:
: £(2015) = 2015 + 2014 + 2013 + -+ + 3+ 2+ 1
_ 2015 (201
;Eg% - ; g; = g - w = 2015 (1008) = 2,031,120



224+ 2zy+1y2=9

4 Halle todas las soluciones del sistema de ecuaciones. - Sey o — 0

Sumando ambas ecuaciones se obtiene:

202 +4ry =0=2x(z+2y)=0=2=0y z+2y=0

Siz=0=y?=9=y =43, las soluciones son (0,-3) y (0,—3).

De x + 2y = 0 = x = —2y sustituyendo en la primera ecuacién se obtiene:
4y — 4P+ =9=9y?=9=y =43

Siy=3=>2=-6y si y=—3=>2=6

Las soluciones son: (0,—3) , (0,—3),(6,-3) y (—6,3)

5. Si una de las raices de la ecuacion 2:2 — 522 — 8z +d = 0 es la negativa de la otra,
halle el valor de «

Sean r y —r las dos raices. Sustituyendo en la ecuacién se obtiee:

2r3 —5r2 —8r4+d=0 (1)
—2r3 —5r2 +8r+d=0 (2)

Sumando (1) y (2, se obtiene: —10r2 4+ 2d = 0 = d = 5r?
Restando (2) de (1), se obtiene: 4r® —16r =0=4r (r* —=4) =0=>r =0, r=+2

Por lo tanto: d =5 (2)° = 20

6 Dada la funcién f(z) = V56—« (Jo — 5|+ 1+=), halle f-* (z), indique dominios de 7 y s

Dom (f) ={z € R|5b —z > 0} = (—00,5] y rango(f) = [0, 00)

o — 5 = —(x—5) siz—5<0 [ —xz+5 siz<5h
o z—5 siz—5>0 z—5 siz>5

Entonces, como z < 5: |z — 5|+ 14+ 2= -2+ 5+ 1+ 2z =06y la funcién se puede escribir:
f(x) =6+/5 —x la cual es 1-1 y su inversa es:

y = 645 — z elevando al cuadrado:

y? = (65— x)2 = y? =36 (5 — z) despejando z :

y? y?
S—x = 36 =>T=5— 36 y la funcién inversa es:

2

I (@) =5~ 525 Dom (1) = rango(f) = [0, )



7 Dada la funcién polinc’)mica f(z) =1+bz® —az® — 227, donde « es un nimero entero
positivo y » es un nimero entero negativo, indique el valor de verdad de las
siguientes proposiciones, justificando su respuesta:

) 1
a. Una raiz de f(z)=0 es 3

Falso, porque los divisores de 1 son =£1 y los divisores del coeficiente principal son +1, 2,

por lo tanto los posibles ceros racionales son: +1,41/2, £2

1. b Siaz <z entonces f(z) < f(x)

Falso, la justificacién a continuacion,

Considere f (z) = — (2m7 + az® — bx® — 1) , luego:

Si 2y < 19 = 22] < 227;

1 < Tog = az? < amg;

x1 < x9 = —bx$ < —bad;

Sumando las expresiones de la derecha se obtiene:

227 + axf — bx$ < 227 + azj — brd sumando 1 a ambos lados se obtiene:
227 + azb — bad + 1 < 228 + axd — bl + 1

Multiplicando por —1 a ambos lados:

- (2%{ + axi — bxd + 1) > — (2&3; + axs — brs + 1)

[ (1) > f(22)
x1 < zo €ntonces f(z;) > f(x2)

2. ¢ f(z)=0 tiene una sola raiz real

Verdadero, en la parte b, se prob6 que f () es estrictamente decreciente y como f (x) es de grado impar
tiene al menos una raizz real, pero al ser estrictamente decreciente, la raiz real es tinica

8 Resolver para z: 2sin(42) —1=0, en el intervalo [0,2x].

La ecuacién se puee escribir como:

2sin(4z) =1 =sin(4dz) = =

T 4 2%nm, keEZ + 2k pezZ
= 6 ’ — 24
= 4o {5’(;‘+2k7r, kez —° { 4+22—”, keZ

Por lo tanto las raices de la ecuacién son:

w 5m 13m 17w 25w 297w 37w 41w

247247 240 24 24 240 24 24



9

10

0 1

Sea A una matriz definida por 4 = L 0

] Y B=A+ A+ A5 ...+ A9 - 42 halle el

determinante de B.
0 1[0 1 10
A?= [1 o} {1 0} - [0 1} =1

1 0]]0 1
3 _ A2 A — —

4 g2ge L O]JL 0] 1 0] _
A_AA_[0101—01_I

eenas YR -

0 1|1 0
Se observa que A" = { I St ©s pat
A si n es impar

Por lo tanto:
B=A+A3+A5+---+A19—A20:A(I+A2+A4+~--+A18)—A20
0 1 1 0 -1 10
aon-r=wa-r=wft Jo [0 [0 1]
det B = (—1) (1) — 10 (10) = —98

La suma de los logaritmos de base 10 de los primeros cinco términos de una
sucesion geométrica es 8! y la suma de los logaritmos de base 10 de los préximos
4 nimeros de la sucesion geométrica es 32. Si el cuarto nimero de la sucesion
geométrica es v/, halle el valor de s

Los primeros 9 términos de la sucesén geométrica son:

-
a,ar,ar®, ar®, ar*, ar®, ar®, ar”, ar®

Sumando los logaritmos de los primeros cinco términos es:
log a + log ar + log ar? + log ar?® + log ar* = 5loga + 10logr = 5 (loga + 2logr) = 5log ar?

Por lo tanto: 5logar? =8

25 )
%z;ﬁlogaﬂzg

5
El log del tercer término es: 3

Similarmente la suma de los log de los nueve términos es:
log a + log ar + log ar? + log ar3 + log ar* + log ar® + log ar® + log ar” + log ar® =
=9loga+ 36logr = 9 (loga + 4logr) = 9logar* = 8% + 3% =12
12 4
= logart = 9 =3
El log del quinto término es: g

Como los log de los nimeros de una serie geométrica forman una sucesién aritmética, entonces el log del cuarto
término es el promedio de los log del tercer término y del quinto término:

1 4
Por lo tanto: logar® = 3 (g + 3) = %

El cuarto término es: ar® = 103/2 = /1000 = k = 1000



